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Анотація  

Визначено принципові моделі формування планувальної структури та обґрунтовано функціональну структуру 

основних планувальних елементів туристичного простору. Досліджено основні принципи розвитку рекреаційних 

територій на прикладі реалізованих проектів. Запропоновано тенденцію розвитку рекреаційних зон, для покращення 

туристичного потенціалу. 
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Abstract 
Principal projects of planning work and substantiated functional structure of the developed planning elements of the 

tourist space were identified. The basic principles of development of recreational territories in relation to applied real projects 

are investigated. The tendency of the development of the recreational zone for improving the tourist potential is proposed. 
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Вступ 

Вінниччина відзначається значним природно-рекреаційними та історико-культурними ресурсами, що у 

поєднані створили сприятливі передумови для розвитку туристичної системи. Туристична галузь набуває 

все більшого значення для розвитку економіки та соціальної сфери у Вінницькій області. Становлення 

внутрішнього і в’їзного туризму має перспективи стати важливим чинником соціального-економічного 

розвитку області. Основним завданням є формування сучасної конкурентоспроможної туристичної 

індустрії Вінницької області, спроможної задовольнити потреби іноземних та вітчизняних громадян в 

туристично-рекреаційних послугах.[1] 

Метою роботи є визначення принципів формування планувальної та функціональної структури 

існуючої туристичної системи. Вивчення головних напрямків розвитку туризму у Вінницькій області, що 

закладено у програмі. Та на основі отриманих даних, запропонувати  варіантні пропозиції покращення 

туристичного потенціалу. 

Результати дослідження 

Були проведені аналіз і оцінка процесів формування туристичного простору на основі узагальнення 

вітчизняного та зарубіжного досвіду, моделювання планувальної структури та функціонального зонування 

туристичних зон в прибережних територіях. 

Враховуючи Програму розвитку туризму в області та виділяючи що головною її метою  є створення 

конкуренто спроможного на національному та міжнародних ринках туристичного продукту. Провідною 

задачею є задоволення туристичних потреб мешканців області та її гостей. Також передбачається 

створення та розвиток матеріально-технічної бази і сучасної інфраструктури туризму. 

Перспективними напрямками Програми є: 

- посилення ролі в’їзного та внутрішнього лікувального та відновлювального туризму на основі 

залучення інвестицій у спа- та лікувальну інфраструктуру існуючої мережі санітарно-курортних закладів 

області; 

- використання історико-етнічної спадщини для розвитку в’їзного, внутрішнього туризму; 



- розвиток релігійного та паломницького туризму до святих місць Вінниччини; 

- розвиток зеленого, активного та спортивного туризму тощо. 

Враховуючи усі аспекти розвитку туризму у Вінницькій області: географічне положення, придатний 

рельєф, сприятливий клімат, історико-культурний та туристично-рекреаційний потенціал, можна сміливо 

зазначити що вона має значний потенціал у розвитку.  

 

Рис. 1. ТОП 5 туристичних місць Вінниччини 

Відштовхуючись від даних, що загалом на території області функціонує 409 об’єктів природно-

заповідного фонду загальною площею біля 60 тисяч гектар. Актуальним є розвиток рекреаційних 

територій, а саме прибережних зон. Останнім часом активний туризм набирає популярності, зокрема у 

Вінницькій області користується популярністю велосипедний, кінний та водний (рафтинг) відпочинок. 

Тому, на мою думку, потрібно звернути увагу застарілим базам відпочинку що знаходяться на 

прибережній території та потребують реконструкції. 

Закордонний досвід, наглядно показує, що дана територія є досить перспективною та інноваційною у 

розвитку зеленого туризму. 

 

Рис. 2. Проект бази відпочинку на березі р. Нива 
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Архітектурно-просторова організація об'єктів відпочинку та туризму відповідно до сформульованими 

принципами і розробленими моделями сприятиме підвищенню комфортності відпочинку, принесе 

соціальний і економічний ефект, який полягає в можливості залучення більшої кількості туристів з різних 

українських регіонів, ближнього і далекого зарубіжжя; стане стимулом для поліпшення економічного 

стану місцевого населення; сприятиме більш раціональному використанню унікальних природних 

ландшафтів. 

Висновки 

В результаті виявлення особливостей проектування об'єктів відпочинку та туризму на території 

заплавно-дельтових утворень, а також комплексного аналізу досліджуваної території, сформульовані 

основні принципи архітектурно-просторової організації об'єктів відпочинку та туризму на прибережних 

територіях: принцип екологічної стійкості та пріоритету природного ландшафту, принцип «просторової 

поліфонії», принцип різноманітності, принцип мобільності, принцип аттрактивності і художньо-

естетичної виразності. Сформульовані принципи рекомендується застосовувати при розробці проектних 

рішень об'єктів відпочинку та туризму на прибережних територіях. 

Встановлено, що дана Стратегічна програма, вирішує більшість аспектів розвитку туризму, проведено 

аналіз реалізованих проектів на прикладі закордонного досвіду, запропоновано основні напрямки розвитку 

зеленого туризму Вінницької області.  

Економічна обґрунтованість рішень по організації відпочинку та туризму на цих територіях буде 

ґрунтуватися і на нормативно-правових пріоритетах, що передбачає встановлення особливого статусу.  
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